



СТУДЕНТЫ «МОГИЛЯНКИ» НА ПРАКТИЦЕ У ПИКАРНЯХ
СТР. 2



ПРИКЛЮЧЕНИЯ «КОНЬКА-ГОРБУНКА»
СТР. 3



НИКОЛАЕВ МАРАФОН
СТР. 4



В Украине и мире

ЗЕЛЕНСКИЙ ПИТАЛ «СЕВПОТОК-2» «ОРУЖИЕМ» РОССИИ

Президент Украины Владимир Зеленский назвал российский газопровод «Северный поток-2» «оружием Кремля», отменяя санкции США против которого увидел его. Об этом говорится в интервью украинского лидера порталу Axios. Таким образом глава Украинского государства прокомментировал решение Белого дома не вводить санкции против компании-оператора СП-2. По его словам, в Киеве не ожидали, что пульт к «российскому оружию» в виде «Северотока-2» «могут быть переданы такой великой страной, как США». В связи с этим опасается Зеленский, что Украина может сильно ослабнуть. Также глава государства рассказал, что узнал об отмене санкций из прессы, а не от американских властей, которые подавали Украине прямые сигналы относительно российского трубопровода, что стало для него вторым «сюрпризом» в этом вопросе.

МОЖНО ПОЛУЧИТЬ МЕЖДУНАРОДНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО О ВАКЦИНАЦИИ

Граждане, которые получили прививку двумя дозами вакцины против COVID-19, при необходимости могут получить Международное свидетельство о вакцинации. Об этом в понедельник, 7 июня, сообщает Минздрав Украины.

Отмечается, что такое свидетельство можно получить только в бумажной форме сразу после прививки второй дозой вакцины или в любом медицинском учреждении, подключенном к электронной системе здравоохранения. В случае получения свидетельства не сразу после прививки, а путем обращения к врачу, свидетельство заполняется на основании данных о прививках. Международное свидетельство о вакцинации заполняется на английском или французском языках, дополнительно также на украинском языке. Свидетельство обязательно должно иметь официальный штамп учреждения здравоохранения и подписью врача. Срок действия свидетельства – один год с возможностью продления.

ПОДПИСАНЫ ДВА ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ЗАКОНА

Президент Владимир Зеленский в ходе форума «Украина 30» в понедельник, 7 июня, сообщил о подписании двух законов в сфере экологии.

В частности, он утвердил запрет пластиковых пакетов в точках торговли и сферы обслуживания с 2022 года, а также подписал указ о сохранении и восстановлении лесов, который предусматривает высадку миллиарда деревьев за три года. «Мы поставили перед собой амбициозную, но, я уверен, достижимую цель – за 10 лет увеличить площадь лесов на 1 млн гектаров. Для этого в ближайшие три года мы хотим высадить в Украине 1 млрд деревьев. Соответствующий указ о старте этой программы я хочу подписать именно здесь на нашей встрече», – отметил Зеленский. Также он анонсировал аудит всех водных ресурсов Украины.

НЕДРА СТРАНЫ ПРОВЕРЯТ

В Украине по решению Совета нацбезопасности и оборонной Украины начался полный аудит всех украинских недр и их пользователей. Об этом заявил президент Украины Владимир Зеленский во время форума «Украина 30». Он отметил, что аудит украинских недр проводится с целью поиска и отмены незаконно полученных разрешений и «спящих лицензий». «Первый вопрос – это недра Украины, их использование. Долгое время эта отрасль ассоциировалась с коррупцией и незаконной добычей. Поэтому последние два года мы стремимся внедрять изменения, которые станут точкой невозврата в такой ситуации», – сказал Зеленский. Также президент заявил, что каждый украинский ребенок будет получать процент от добычи недр. «Мы делаем все, чтобы недра работали на наши будущие поколения, среди прочего, были основой для внедрения экономического паспорта украинца, когда каждый наш ребенок будет получать процент от добычи недр и сможет использовать эти средства на образование, обучение в Украине», – отметил Зеленский.

ЧЕРНОБЫЛЬ – «ЗОНА ВОЗРОЖДЕНИЯ»

Планируется ревитализировать территорию вокруг Чернобыльской АЭС и превратить ее в «зону возрождения». Об этом заявил Президент Владимир Зеленский в понедельник, 7 июня.

Утверждена программа развития Чернобыльской зоны на 3 года. Она предусматривает изменения в инфраструктуре, новую концепцию развития территории, внутреннюю и международную промоцию Чернобыля. Он должен стать мощным магнитом для туризма как из Украины, так и со всего мира. «Зона отчуждения должна стать зоной возрождения», – сказал Зеленский.

УКРАИНА БЕЗ ОЛИГАРХОВ?

Президент Владимир Зеленский намерен ввести закон о запрете олигархов на референдуме, если он не будет принят Верховной Радой.

«За мою карьеру мне избили от всех олигархов, я давал такое слово и я иду к этому. Если я буду чувствовать, что у меня противостоят не только с большим числом... если я буду видеть влияние этих людей на парламент Украины по поводу негласования, обивания, изменения этого законопроекта, оттирания, то мне нужна будет тогда поддержка. А если у меня не будет поддержки парламента, у меня остается самая главная поддержка – это общество. И именно тогда я вынесу вопрос об олигархах на референдум», – сказал он. При этом он отметил, что все же надеется, что парламент закон примет. Законопроект предполагает, что олигархам будет запрещено финансировать политические партии и участвовать в приватизации крупной государственности, а чиновникам нужно будет обязательно отчитываться о фактах своих контактов с ними.

ЗЕЛЕНСКИЙ ПРИЗВАЛ РЕШИТЬ ВОПРОС ВСТУПЛЕНИЯ УКРАИНЫ В НАТО

Президент Владимир Зеленский призвал немедленно решить вопрос о вступлении Украины в НАТО, так как страна в опасности. Об этом он сказал в интервью Axios. «Я думаю, что если нам рады в НАТО, если они действительно хотят видеть нас членом, то нет смысла смотреть в будущее, в какое-то отдаленное будущее и обсуждать это будущее. Этот вопрос должен быть решен немедленно. Сейчас нам грозит опасность, сейчас поставлена на карту наша независимость, и именно сейчас нам нужна помощь», – сказал Зеленский.

Президент подчеркнул, что Украина уже могла бы получить План действий по членству в НАТО, и хотя этот план – «еще не членство», но это уже «видение Украины как части альянса в обозримом будущем». Зеленский добавил, что все еще верит, что Украина вступит в НАТО, но все больше украинцев не верят в это так сильно, как раньше.



Вечерний Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn.mk.ua

№41 (4441)

Суббота-вторник, 8 июня 2021 г.

В НИКОЛАЕВЕ СТО ХОРОВ

ОДНОВРЕМЕННО СПЕЛИ ГИМН УКРАИНЫ

5 июня в Николаеве на Соборной площади состоялась съемка масштабного вокального действия в рамках художественной акции «Гимн Украины», приуроченного к 30-й годовщине Независимости.

СПЕЛИ ГИМН УКРАИНЫ

На главной площади города собрали более 100 человек – 100 хороших коллективов со всей Николаевской области – для исполнения Государственного Гимна Украины.

Были и военнослужащие – с флагами Украины, Николаевской области и города Николаева. Стоит отметить, что право поднять Государственный флаг над Соборной площадью предоставили командирам боевых частей, дислоцированных в нашем городе.

На площади находились исключительно артисты и те, кто пел гимн. Любопытных горожан, желающих просто поглядеть на саму съемку, на площадь не пускали – полиция и гражданские формирования по охране правопорядка дежурили по всему периметру Соборной площади. На месте проведения съемки также дежурили бригады скорой помощи.

Фото Александра Сайковского и Андрея Кузнецова.

Событие



Новости

ATALANTE – УЖЕ В АТЛАНТИКЕ!

Экспедиционная яхта ATALANTE, которая в марте проходила доковый ремонт на судостроительном заводе «Океан», продолжает свое путешествие уже в Атлантическом океане! «Мы рады присоединиться к большой мировой истории парусных приключений», – отметили на предприятии.

Напомним, парусник построен в 1961 году по заказу правительства Бельгии на верфи Belliard Crighton Ltd для научно-исследовательских работ в Арктике. 15 лет ATALANTE отработала в северных морях. В 1976 году яхта перешла в собственность шведа Петерсона, жившего в Монако. Этот энтузиаст основал Монахский морской музей, в котором до сих пор хранится судовая журнал и некоторые атрибуты ATALANTE.

ВЗВИЛИСЬ КОСТРАМИ ЛЕТНИЕ НОЧИ

В Николаеве стартовала кампания оздоровления детей. В этом году за средства городского бюджета оздоровят 1592 ребенка. Первые группы в летние лагеря отправились 5 июня. Об этом сообщил заместитель городского головы по социально-гуманитарным вопросам Анатолий Петров.

Лети будут отдыхать в двух лагерях: «Динамо» (Очаков) и «Маяк» (Рыбковское). «Николаев приложит максимум усилий, чтобы дети набрались энергии и с новыми силами приступили к новому учебному году», – отметил Анатолий Петров. Напоминим, в бюджете города на оздоровление детей, требующих особого социального внимания и поддержки, выделено 13,5 млн. грн. По сравнению с другими городами, это одна из самых крупных сумм в Украине, выделенная на такую услугу.

ОШТРАФОВАНЫ «МАРШРУТКИ»

В Николаеве составили три постановления за нарушение технического состояния автобусов предприятий «ТФТ» и «ПИК» и выписали по 680 гривен штрафа. Об этом сообщили в городском совете.

Проверку провел начальник управления транспортного комплекса горсовета Дмитрий Попов совместно с инспекторами патрульной полиции. Также составили постановление на механика предприятия «Миско», который допустил выезд на линию автобуса в неудовлетворительном техническом состоянии, что предусматривает 850 гривен штрафа. Все транспортные средства, где выявлены нарушения, не были допущены к дальнейшей работе по маршруту. Кроме того, составлены административные материалы на водителя грузовика, который препятствовал движению автобусов на конечной остановке «Завод «Океан».

ПОДПИСКА НА «ВЕЧЕРНИЙ НИКОЛАЕВ» НЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ НИКОГДА!

«ВН»-четверг
индекс: 49454
на полгода – 108 грн.
на месяц – 18 грн.

«ВН»-комплект
индекс: 30414
на полгода – 210 грн.
на месяц – 35 грн.

Подписаться можно во всех отделениях «Укрпочты», в киоске газеты «Вечерний Николаев» по адресу: пр. Центральный, 78-Д (угол Соборной, остановочный павильон) и в редакции газеты по адресу: ул. Адмиральская, 20, 2-й этаж, каб. 213.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Газету «Вечерний Николаев» можно купить в любом отделении «Укрпочты» городов: Николаев, Первомайск, Новая Одесса.



Дата Масс и Вереска А.Шеневич Корректор: И.Помаренко

СЕКРЕТАРЬ ГОРСОВЕТА ДМИТРИЙ ФАЛЬКО ОТМЕТИЛ ДЕНЬ ЖУРНАЛИСТА С КОЛЛЕКТИВОМ «ВЕЧЕРКИ»

С 1994 года, согласно президентскому указу, в Украине 6 июня отмечается профессиональный праздник работников средств массовой информации — День журналиста. Дата для празднования выбрана не случайно. Именно в этот памятный день в Брюсселе Национальный союз журналистов Украины, подавляющим большинством голосов был принят в ряды Международной федерации журналистов — крупнейшей в мире организации профессиональных работников СМИ.



Дмитрий Фалько с коллективом «Вечерки» на берегу Бугского лимана. Поздравляет «вечерковцев» решил секретарь Николаевского городского совета Дмитрий Фалько.

Он с интересом пообщался с нашим дружным коллективом, пожелав творческих успехов, острый перья и правдивого освещения городской жизни и, самое главное, — большого количества благодарных читателей. Поверьте, мы любим и ценим каждого из вас, дорогие подписчики «Вечерки». Наш профессиональный праздник — отчасти и ваш праздник. А потому мы делимся с вами всеми добрыми пожеланиями, которые услышали в этот день.

Оставайтесь с «ВН». И, поверьте, вы об этом не пожалеете!

Фото Александра Сайковского.

Выставка

ВЕРЕЩАГИНСКОЙ ВЫСТАВКЕ-БИЕННАЛЕ — 30 ЛЕТ!

В Николаевском областном художественном музее им. В.В. Верещагина открылся XV детская Верещагинская выставка-биеннале, которая традиционно проходит под девизом «Світ навколо тебе». В нынешнем году творческая тема, предложенная юным художникам, — «История нашего края». 1853-1909).

Этот конкурс — это значительное событие в культурной жизни не только Николаевщины, но и всей Украины, — сказал на торжественном открытии директор музея Сергей Росляков.

В Украине нет второго подобного конкурса со столь долгой биографией — наша Биеннале живет 30 лет! На открытии выставке представлено много талантливых, ярких работ, и это означает, что таланты в Украине не иссякают. Наоборот — рождаются и появляются на нашей биеннале.

Традиционно юных художников, принимающих участие в конкурсе, делят на три возрастные категории. В младшей группе (7-9 лет) победителем стала Маргарита Новикова и ее работа «Дорога к храму» (Николаев, кружок «Берегиня», руководитель Анна Чаривар).

В средней возрастной категории (10-12 лет) победил Грета Лихачева, представившая работу «Штурм Очакова» (Детская художественная школа г. Николаева, преподаватель Наталья Русина).

На протяжении многих лет в Верещагинской биеннале традиционно проходила под патронатом народного художника Украины, президента Национальной академии искусств Украины Андрея Чебыкина. Андрей Владимирович не раз приезжал в Николаев, чтобы лично вручить дипломы и призы победителям конкурса. Итоговая выставка всегда вызывает большой интерес у профессиональных художников, которые с удовольствием приходят на вернисаж — познакомиться с работами и оценить творчество юных.

В нынешнем году участников областного конкурса по известным причинам было меньше. Тем не менее, и на этот раз в большом зале «Верещагинского» музея есть много интересного.

Старый Николаев, портреты адмирала Грейга и Григория Потемкина, штурм Очакова, раскопки в Дижом Саду и Ольвии, Николаевский зоопарк, порт «Ника-Тера» сегодня, парусная регата, жареные зарисовки из прошлой и современной жизни. Выставка будет работать целый месяц. И мы настоятельно рекомендуем юным и взрослым горожанам, ученикам, которые занимаются в кружках живописи и декоративно-прикладного искусства, познакомиться с уникальным современным детским творчеством.

Наталья Хрстова.

Фото Александра Сайковского.

В начале июля тысяча девятьсот шестьдесят восьмого года в далекой Москве умирал прозаик, удивительный стилист, номинант на Нобелевскую премию Константин Паустовский. Его супруга Татьяна с санитаром пристроили в изюбка койки на большой телевизор. Включили. Писатель пристал: на экране жил его персонаж, сказочник Ганс Христиан Андерсен. Ни злая астма, ни последствия инсультов не напоминали о себе.

Часовой телефильм кончился, а Константин Георгиевич все сидит. — Таким я и представлял себе себя, — вспоминал рассказ «Ночной дилжанс», — повествовал он.

Год спустя, в Киеве, на международном фестивале телефильмов, режиссер из Киева Шерстобитов держал в руках, автора эти воспоминания, за лачан и восхищался: — Это в Николаеве такие артисты! Ни толпы пиесидельства, нурто высорачивают.

Даже чиновники высшего ранга развели руками. И не просто зевая, а движенье души. Артисту, более года перебивавшему с женой и сыном в каморке под самой крышей театра, в течение недели выдали отдельную квартиру. Это в годы застоя, бесплатному и никому обещанному!

Почитаем

Звали артиста Василий Иванович Кузьмин. Ростый, хороший, стая, но застенчивый, прибитый временем и бедностью, он скитался по Поволжью, искал столичный театр. Николаев принял его с прохладцей: поклялся, мол, оценим. А ценить у нас умели. И литератор (Сизоненко), и актер (Лукьянов), и певцов (братья Меладзе), и неше, и еше... Василий Кузьмин тут же получил в театре роль Фотографа. Это незаметный человек в драме Киштофа Хоинского «Ночная повесть». Первая пьеса о мажорах, которым позволено много, если не все. После «шалостей» золотой молодежи с унижением достоинства потяжких людей, даже со смертной казнью и многого того, странника Фотографа потрпал публику. Вот суть драмы, сила общественного звучания, большое сердце маленького человека вырвалось наружу. Старожилы помнят этот спектакль нашего родного театра и эту роль Василия Кузьмина.

Тут же театр решил поставить «Джота» по Достоевскому. До чего дела не было артиста на роль князя Мышкина. Оказывалось, был. Надо было увидеть его рядом. Беда как-то из нас, что мы ценим чудных и далеких. Ди надо потрясенье, прозрение, чтобы понять, что край наш богат талантами, что грех не замечать и отпущать их в столицы.

Мы восхищаемся образом князя Мышкина в исполнении Смоктуновского. Поделом! Но надо было видеть Василия Кузьмина. Чуткость его восприятия окружающего, ангельское терпение и правота во всех человеческих заблуждениях. Это выражено его бесконечно глубокими, ненавязчивым баритоном, его мягкими, как бы защищающимися движениями. И стойкостью. Стойкостью совершенно неожиданной в таком деликатном, одиноком в мире человеке.

Николаев первый из всей телеэкранной периферии ставил именно телевизионные спектакли. И снова же только потому, что в городе были исполнители, умеющие думать на крупном плане, говорить, как сказал бы маэстро, под сурдинку, то есть, не с залом в полтысячи и более человек, но с одним тобой, сидящим на диване в халате или без. С тобой, который дома смеется и умнее судит, воспринимаем только извне, от фальши отворачивает- ся, сотворчеством с авторами постановки. Ди и постановка для него во все не подвала, а правда — оно в мир. Такому правду умею подавать человеку, сидящему дома, Василий Кузьмин.

Это интересно

В 1924-м году аэроплан для жителей Николаева уже не казался чудом: авиация развивалась и строилась во всем мире, о чем не устала напоминать газета «Красный Николаев». В ней систематически публиковались материалы о строительстве Доброфлота. Так, сообщалось, что культотдел союза Местран (местного транспорта) обязавшись двумя планерами. Полеты планирования совершать в Поповой Балке и возле Добра (дома принудительных работ).

ПРИКЛЮЧЕНИЯ «КОНЬКА-ГОРБУНКА»

Из истории развития авиации в Николаеве

У самолета оклеивание. Несколько острокопанных шпанго не могут справиться с напором любопытных. Все село. От города слишком далеко для «чистой публики». Пришли окранны. Снуют кучи босоногих мальчуванов. Стоят рабочие с озобочеными лицами. Им сегодня нужно летать. Каждый старается перед «странной» минутой притропнуться к аппарату. «Штука крепкая, говерит «Марти-Бадина» Филатов и постукивает за работой пальцами по серому блестящему корпусу. Если б меня не выбрали, я б не летел, но раз выбрали — значит, доверия и вообще»...



воздушного могущества СССР». Известный николаевский поэт Яков Городской, подписывавшийся псевдонимом ЯГО, также внес свою лепту в развитие авиации в Николаеве.

Я Петра любить не стану, И с какой же стати, Ежли в нем к аэроплану Нептуну симпатии.

«Погибать так всеми союзими»... «Погибать так всеми союзими»... «Погибать так всеми союзими»... «Погибать так всеми союзими»...

Очень длинные тени, темнота, и сейчас подойдет поезд для обратной поездки. Пролетарий сбегал и проверил — за Поповой Балкой, где к земле прикручена стальная птица, построенная на рабочих мезжики.

Не сведу теперь я взора С друи милого Егора. Хотя парень неказист, Да зато он планерист.

Облака плывут. Трасс мотора и без людей... Вязе двух пассажиров и бесстрашную Коваль, «Конек-горбунку» царпануе зметло деревянным штурвалом, вздрюнул и полетел. Выплыс в воздухе широкую спираль, управляемую рукой летчика самолет врезался далеко в верещинное небо.

И снова слышен далеко за Поповой Балкой топот бегущих ног. Слышатся там и здесь: «уходит», «садится», «Мало — самолет... самолет — свой, на рабочую дельну построенный, от чуженского вносом, от воевого «через задеть»... Снова оклеивать землю стьки, и снова «Конек» улетит вдаль, «Воссе не страшно, а очень хорошо, — говерит Коваль, — только мало». Украдкой вытирает со лба холодный пот, но в алгаш — блес победы. Ди и штука ли это — лететь? Остальные завтра.

Надо сказать, что в Николаевском округе действительно уделялось много внимания развитию авиации. Николаевское отделение ОАВУК* заняло первое место в Украине по организационно-пропагандистской и организаторской работе. В городе также было больше всего в Украине ячеек по содействию развитию авиации — 47, насчитывающих 16400 человек. Николаевское отделение ОАВУК собрано денег 21 000 рублей плюс 14 000 задолженностей — районными организациями. Таким образом, была выполнена основная задача — на собранные средства в 1925-м году Николаевское окружное отделение ОАВУК может построить самолет.

В следующем номере появилась небольшая зарисовка Якова Бельского: «Далеко за городом, у Поповой Балки, прили к земле самолет «Конек-горбунку». Вечером. Солнце низко плывет над горизонтом. По земле бегут длинные тени.

«Миллионеры в то время носили острокопанные суконные шляпы. «О»чество авиации и воздухоплавания Украины и Крыма. Николай Пономаренко, кравец.

Анатолий Малеров

давшие столпы и даже так называемое «Интервидение». Для непосвященных назыву страны, входящие в объединение «Интервидение»: Польша, Чехословакия, Венгрия, Болгария, ГДР. После успеха нашего маленького телевизионного театра Киев признал не только артиста, но и нашу крохотную студию. Поверил, что таланты живут не только в столице и не только за большие деньги. А гроши, за которые Василий Иванович ткнул всей своей душой и всею своей памятью двухчасовые роли с огромными текстами, были мизерными. Можете представить, что роль господина Мировой принесла семье Кузьминых двести рублей. В Москве она дала бы десять тысяч, в Голливуде — десять миллионов.

Для Кузьмина дозволено было подбирать репертуар воистину золотой. В годы, когда осуждался так называемый абстрактный гуманизм, когда министерство культуры по названию рекомендовало и не рекомендовало, что ставить, что — ни-ни! На телевидении не было запрещающих названий. Потому режиссура, за нею местное начальство давали Василию Ивановичу играть вещи неказанной цены.

Припомню одну такую. «Тайный сообщник» Дюжера Фан-Я. В далеком южном море, за одним из множества крохотных островов в мертвый штиль свесил паруса кораб- лик. Полночь. Не спит один капитан, ждет не дожидается попутного ветра. Вдруг из-за борта — привидение! Голый и побитый некто похож на человека. Иной исполнитель роли капитана принял бы случай по статуту: как получилось, что трап не был поднят? Что за чудовище возникло из моря? Кузьмин же украдкой возрадовался. Хоть привидение в этих индонезийских водах развеет его скую, и нарушение английского порядка превращается в милый диалог. Выяснилось, что приплыл из-за соседнего острова, с такого же английского судна матрос, поправившийся со старшим чини и обреченный на жуткое наказание. Дилемма — капитан объясн садит беднягу, а наш хозяин судна не может. Он не только капитан, он еще и писатель, мыслитель, протисте самого Дюжера Конрада! Вот такая раздвоенность сквозит в каждом слове, в каждом звуке и жесте артиста. И это красиво, это высший пилотаж артиста-психолога.

А тут еще урлом является грозный колгосп с того судна, откуда преступник сбегал. И надо видеть, как прычет это и ночное привидение, как остромерно принимает жест Кузьмин, как водит по всем закулкам своего судна, как бы эскорируя, не принуждая злого гостя вымолить обсыка. И человек спасен! Не только беллет, но и сам Дюжера его душа. Кузьмин заветил Николаевское телестудию на всю страну. Повторюсь, нас стали приглашать во многие программы. А сам артист? Обычное явление. Искусства столица. Пригласили в театр на Левом берегу, помогли обменять квартиру... И пошли неудачи. Режиссер Метлицкий дал ему оду, потом второру роль. Телевидение пригласило один в другой раз. Но столица жила под верным оком идеологии. Не то, что наша реферия — что хочи то и ворочу. Идеологи, цензура отбирали кинофильмы, все пережеванное. Для бедных людей, как говорил классик. Василий Иванович и своему режиссеру и на телевидении, прочтя льсы, говорил: — Мне же только говорить со сценаристом. И в том месте и не в то время. И тихо молчу. И работы его стали зурядными. Профессиональными, конечно, но не боевые. Вознесенный на Олимп в наше, с крохотной студией, городе, Кузьмин почувствовал пустоту в крохотной столице. Большой, самобытный художник оказался не в том месте и не в то время. И тихо молчу. Я навеслил его супругу Аллу Плячет. Вспомниа друга, и я иногда чувствую глаза на моем месте. Старожилы Николаева меня помют. Поюту мнем, листва серогданные бесчисленные приватные телевизионные каналы. Ну, ни лоты культуры, интелекта души. Только политическая грязь, фальшь, суета сует и юдоль...

ПРИЗНАНИЕ

Звали артиста Василий Иванович Кузьмин. Ростый, хороший, стая, но застенчивый, прибитый временем и бедностью, он скитался по Поволжью, искал столичный театр. Николаев принял его с прохладцей: поклялся, мол, оценим. А ценить у нас умели. И литератор (Сизоненко), и актер (Лукьянов), и певцов (братья Меладзе), и неше, и еше... Василий Кузьмин тут же получил в театре роль Фотографа. Это незаметный человек в драме Киштофа Хоинского «Ночная повесть». Первая пьеса о мажорах, которым позволено много, если не все. После «шалостей» золотой молодежи с унижением достоинства потяжких людей, даже со смертной казнью и многого того, странника Фотографа потрпал публику. Вот суть драмы, сила общественного звучания, большое сердце маленького человека вырвалось наружу. Старожилы помнят этот спектакль нашего родного театра и эту роль Василия Кузьмина.

Репортаж «ВН»



НИКОЛАЕВ МАРАФОН

Воскресень, 6 июня, в Николаеве прошел полумарафон, организованный «Новой почтой». Чтобы принять участие в забегах на дистанциях 21 км, 10 км, 5 км, а также 500 и 100 метров для детей, на мероприятии съехались бегуны со всей Украины.

Открыл спортивное мероприятие Николаевский городской голова Александр Сенкевич. Но бежать со всеми не стал – его ждала релакс и реалити-шоу на воде.

Награждать победителей состязаний поручили Александру Безре – главе администрации Центрального района. По территории его района пролегла основная трасса забега. Кстати, чиновник бежал марафон наравне с остальными участниками.

Среди бегунов были не только люди разного возраста (самому старшему – далеко за 80 лет), но и спортивной подготовки. Бежали как спортсмены «со стажем», так и просто любители бега.

Хорошие результаты показали спортсмены Николаевской федерации легкой атлетики во главе с Анатолием Бугаевым. Он тоже преодолел полумарафонскую дистанцию.

В общей сложности, участие в полумарафоне New Run приняли более 1000 человек. В связи с масштабным спортивным мероприятием полиция перекрыла некоторые улицы в городе. Весь транспорт пускали в объезд. Кстати, к 14.00 движение возобновили.

Несмотря на то, что полумарафон анонсировали заранее, предупреждая горожан о некоторых неудобствах, тем не менее, на улицах возникли существенные пробки, а соседи переполнились гневными комментариями в адрес спортсменов, «Новой почты» и городских властей.

Большой фоторепортаж с полумарафона New Run в ближайшие время смотрите на странице «Вечерки» в Facebook или на сайте www.facebook.com/vechnikiolaeв.

Фото Александра Сайковского.



Присшествия

КРУПНЫЙ «ПРОИГРЫШ» НЕЛЕГАЛОВ

В Николаеве в четырех нештатных игорных заведениях провели обыски и изъяли оборудование. Об этом сообщается в отделе коммуникации Нацполиции в Николаевской области.

Получив информацию от граждан о незаконном функционировании в городе игорных заведений, сотрудники полиции прибыли по указанному адресу, чтобы проверить эти сообщения. В ходе проверки по-

лицейские отделения полиции Николаевского районного управления и оперативники Управления стратегических расследований в Николаевской области обнаружили четыре игорных зала.

Организаторы незаконного бизнеса маскировали заведения, доступ к виртуальным казино предоставляли клиентам через сайт интернет с целью получения прибыли с обязательным условием уплаты игроком денежных

средств. Попасть в помещение можно было только по предварительному звонку и после прохождения фейсконтроля.

Всего в ходе обысков обнаружены и изъяты 65 системных блоков и мониторов, черновую документацию с логинами и паролями, флэш-накопители и другие доказательства противоправной деятельности, которые будут направлены на экспертизу.

Лица, организовавшие не-

законный бизнес, устанавливаются. В пресс-службе областной прокуратуры уточнили, что игорные заведения располагались в Ингульском, Корабельном и Центральном районах города.

По данному факту проводится расследование уголовно-правовыми методами, начато производство, назначено доказательство, противоправная деятельность, которую будут направлены на экспертизу.

Лица, организовавшие не-

законный бизнес, устанавливаются. В пресс-службе областной прокуратуры уточнили, что игорные заведения располагались в Ингульском, Корабельном и Центральном районах города.

По данному факту проводится расследование уголовно-правовыми методами, начато производство, назначено доказательство, противоправная деятельность, которую будут направлены на экспертизу.

Лица, организовавшие не-

Ваше здоровье

КАК ПОВЫСИТЬ ГЕМОГЛОБИН

Мы не раз слышали со слов врачей о том, что важно есть больше печени или рыбы, чтобы «не упал» гемоглобин. И хотя сам этот термин у всех на слуху, далеко не все понимают, зачем этот самый гемоглобин (Hb) «поднимать» и почему он вообще «падает». Какова его роль, к чему приводит дефицит гемоглобина и как правильно восполнить его недостаток – рассказала терапевт, семейный врач Анна Красюк, передает «Сегодня».

Уровень гемоглобина в первую очередь связан с железом: оно необходимо каждой клетке нашего организма, при каждом сокращении сердца. Большая часть железа находится именно в клетках крови, в составе гемоглобина. Помимо транспорта кислорода к клеткам, железо отвечает за иммунитет, регуляцию обмена веществ, стабильную работу печени, синтезовой железы. Также, но в меньшей степени, чем железо, на уровень гемоглобина влияет витамин В-12 и фолиевая кислота.

Симптомы

При низком гемоглобине, вызванном дефицитом железа, в первую очередь страдают ногти, волосы и ногти. Кожа становится сухой и бледной, ногти выпадают, истончаются, волосы постоянно слоятся и ломаются, появляются трещины в уголках рта. Анемия сказывается и на общем состоянии человека.

1. Появляется сонливость, человек быстро утомляется, внимание, память и концентрация снижаются.

2. При постоянном бытовом стрессе (имеется в виду нагрузка на работе, дома) на фоне анемии часто пропадает либидо (сексуальное желание).

3. При еще большем снижении Hb учащается сердцебиение, ощущается нехватка воздуха, перед глазами мелькают мушки, кружится голова при смене положения тела, начинаются боли в сердце. Но с момента начала первых изменений в крови и снижения уровня гемоглобина до проявления явных признаков анемии могут пройти годы! Поэтому контролировать уровень гемоглобина важно постоянно, не только тогда, когда начинаются выпадать волосы или нет сил подняться с дивана. Особенно важно вовремя распознать скрытую анемию.

Чтобы узнать уровень гемоглобина, нужно сдать общий анализ крови. Показатели нормы гемоглобина: 130 – для мужчин, 120 – для женщин, 110 – для детей. Если показатели ниже этих единиц, то ор-



ганизм испытывает недостаток железа в той или иной степени.

Почему «падает» гемоглобин

Наш организм сам не производит железо: этот элемент попадает только с продуктами или препаратами. Очень часто к анемии приводит диета, неполноценное питание. Также нарушается усвоение железа из продуктов при заболеваниях желудка и кишечника – гастрите, колите, язвенной болезни и так далее. При потере крови тоже может развиться анемия, особенно у женщин.

Какие продукты помогают избежать анемии

Железом богаты как растительная пища, так и продукты животного происхождения. Из животных продуктов лидируют по содержанию железа мясо, рыба и печень. Много железа в сезонных фруктах, овощах и ягодах, поэтому сейчас самое время налегать на листовые овощи, особенно капусту, зелень, клубнику, свеклу, скоро пойдут яблоки. Также для поддержания достаточного уровня гемоглобина ежедневно полезно употреблять нерафинированные растительные жиры – оливковое, подсолнечное, льняное масло.

Салат из сезонных овощей и зелени, заправленный нерафинированным маслом – отличный вариант, как насытить организм железом. Важный момент – помогают лучше усвоить железо из растительных продуктов мед и фолиевая кислота. Поэтому полезно заправлять блюда из богатых железом продуктов соками и кислыми морсами. Не забывай-те также пить достаточно воды, чашечка чая на свежем воздухе, гуляние, подсуживание со спортом.

Старайтесь спать не менее 7-8 часов и исключить из жизни всевозможные крайности. А чтобы не допустить развитие малокровия, каждый год сдавайте общий анализ крови и контролируйте уровень гемоглобина.

ГОРОСКОП

ОВЕН. Прямичной неудач на этой неделе может стать ваша излишняя доверчивость. Информацию стоит проверять. Звезда говорит, что вы слишком долго верите себе хорошо, пора дать выход внутреннему напряжению, но сделать это надо так, чтобы никто из окружающих не пострадал. Не по-мешает повышенное внимание к делам детей в выходные дни.

ТЕЛЕЦ. На этой неделе одним из важных вопросов станет отпуск. Пора бы вам задуматься о предстоящем отдыхе и забронировать тур. Вторая половина недели может быть наполнена мелкими делами, общением, письмами. В пятницу советы доброжелателей грозят послышаться на вас, как бы рога изобилия, желательно обращаться на них только в выходные.

БЛИЗНЕЦЫ. Настал момент, когда стоит изменить нечто важное и существенное. Прислушайтесь к голосу своей интуиции и окончательно решите, в каком направлении и к чему вы хотите идти по жизни дальше. Именно сейчас ваши желания исполняются и закладываются основы будущего.

РАК. На этой неделе вы можете обнаружить у себя новые способности. Будьте терпеливы, даже если вас будут провоцировать на конфликт. В эти дни ситуация, похоже, будет упорно отставать свои права. Зато ваши интересы будут учтены в пятницу. В выходные статус проработает общение с детьми.

ЛЕВ. Начало недели обещает быть довольно хлопотным, однако к выходным ситуация в вашей жизни придет к полному спокойствию в хорошей компании, желательно за городом. Будьте осмотрительнее в высказываниях, окружающих вас людей. Не воспримите как ваш шаг, даже если в ваши планы не входило кого-то видеть.

ДЕВА. События в центре внимания грамотного подхода к делу и уверенность в своих силах обеспечат вам успех. Помните: кто не двигается вперед, тот катится назад. Не поддавайтесь поздравкам лучше все померенно. Вероятны творческие озарения, прислушайтесь к своей интуиции, она подскажет верное решение в личной жизни. Также красноречивое будет органично сочетаться с обаянием, вы сумеете многим понравиться.

ВЕСЫ. Совсем немного времени уйдет на решение проблем, принесет ожидаемые плоды. Среди – один из самых удачных дней недели. Пора осуществить самые смелые замыслы. В пятницу под давлением обстоятельств ваша точка зрения может измениться, и пусть вас не смущает, что кто-то будет испытывать из-за этого неудобства. Выходные – прекрасный момент для встречи с друзьями и теплого общения.

СКОРПИОН. Постепенно возматерит ваш авторитет в кругу друзей. В понедельник принесет ожидаемые плоды. Среди – один из самых удачных дней недели. Пора осуществить самые смелые замыслы. В пятницу под давлением обстоятельств ваша точка зрения может измениться, и пусть вас не смущает, что кто-то будет испытывать из-за этого неудобства. Выходные – прекрасный момент для встречи с друзьями и теплого общения.

СТРЕЛЕЦ. Наступает время активных действий. В понедельник принесет ожидаемые плоды. Среди – один из самых удачных дней недели. Пора осуществить самые смелые замыслы. В пятницу под давлением обстоятельств ваша точка зрения может измениться, и пусть вас не смущает, что кто-то будет испытывать из-за этого неудобства. Выходные – прекрасный момент для встречи с друзьями и теплого общения.

КОЗЕРОГ. Эту неделю, скорее всего, придется потратить на работу. В пятницу под давлением обстоятельств ваша точка зрения может измениться, и пусть вас не смущает, что кто-то будет испытывать из-за этого неудобства. Выходные – прекрасный момент для встречи с друзьями и теплого общения.

ВОДОЛЕЙ. Неудачными действиями на этой неделе категорически недопустимо. И не стоит идти на поводу у эмоций. Если разум советует прекратить отношения, прислушайтесь. Посетившие вас в середине недели идеи, пусть и нерезультативные, в данный момент, стоят того, чтобы воспользоваться ими впоследствии. В ближайшем будущем они могут принести доход.

РЫБЫ. На этой неделе вы узнаете, будете склонны стараться уделить всем сразу. Стремление сделать так, чтобы всем было хорошо, похвально, но нерезультативно. Частично интересы все же придется пожертвовать. Во вторник не стоит спалиться на слишком заманчивые предложения. Их будет двойной полю. В выходные желательно пойти на уступки и пересмотреть некоторые свои принципы.

ПОГОНЯ ЗА АФЕРИСТОЙ

80-летний житель Николаевского района отдал все свои сбережения незнакомке, которая пришла к нему домой с предложением «обменять» старые денежные купюры на новые. Инне те станут недействительными. Доверившись незнакомке, пенсионер пригласил ее домой и собственноручно отдал 12000 гривен. Злоумышленница упаковала купюры в конверт и сообщила, что в ближайшее время придет почтой с новыми деньгами. После того,

как женщина ушла, дедушка обнаружил в конверте нареченную бумагу. Оперативники Управления уголовного розыска и сотрудники отделения полиции №5 Николаевского районного управления установили, что аферистка обжаловала на 20 км от села, где живет обманутой пенсионер.

В салоне авто находилась еще одна женщина, а за рулем – мужчина, поэтому их причисляют к преступлению по статье 209-2 УК Украины «Незаконная деятельность по организации или проведению азартных игр, лотерей, санкция статьи предусматривает до трех лет лишения свободы».

48-летняя злоумышленница, жительница Днепровской области, ранее уже привлекалась к уголовной ответственности за мошеннические действия, ее доставили в отделение полиции. Полицияские проверяют причастность задержанной к совершению аналогичных преступлений: пока ждущая на обоснованно подозреваемой в совершении трех мошенничества.

По данному факту проводится расследование уголовно-правовыми методами, начато производство, назначено доказательство, противоправная деятельность, которую будут направлены на экспертизу.

Лица, организовавшие не-

законный бизнес, устанавливаются. В пресс-службе областной прокуратуры уточнили, что игорные заведения располагались в Ингульском, Корабельном и Центральном районах города.

По данному факту проводится расследование уголовно-правовыми методами, начато производство, назначено доказательство, противоправная деятельность, которую будут направлены на экспертизу.

Лица, организовавшие не-

В НИКОЛАЕВЕ ОРУДОВАЛИ «ПСЕВДОБАНКИРЫ»

В Николаеве киберполиция пресекла деятельность «псевдобанковской» саи-центра. Саи-центр находился в одном из офисных помещений в центре города. На момент проведения следственных действий там «работали» 30 операторов, которые представлялись жертвам сотрудниками банка и заведывали их персональными данными. Организовала деятельность центра 33-летняя жительница другого региона, а помощь ей в поиске и вербов-

ке операторов оказывали двое николаевцев. Об этом сообщили в отделе коммуникации полиции Николаевской области. По месту расположения саи-центра полицейские провели санкционированный обыск, в результате которого изъяли и направили на экспертизу 102 компьютера, сервер и 28 мобильных телефонов. По словам начальника отдела противодействия киберпреступности в Николаевской области Анны Забелюной, правоохранители системати-

чески проводят работу по выявлению и ликвидации так называемых саи-центров, которые на самом деле занимают мошеннической деятельностью. Если раньше подобные преступления совершались преимущественно из мест лишения свободы, то в последние годы незаконные саи-центры все чаще открываются в крупных городах, маскируя свою деятельность под интернет-магазины, центры обслуживания клиентов, «горячие линии» и тому подобное. Известно, что ос-

таточно часто являются обман граждан и заведение персональных данных банковских карт и денежных средствами. Обычно схема работы злоумышленников заключалась в том, что оператор центра звонил жертве и представлялся работником банка, после чего, используя методы социальной инженерии, заставлял ему поверить и выполнить пошаговые инструкции, направленные на выяснение персональных данных его банковской карты, а также

паролей, поступающих в СМС-сообщениях. Узнав эти сведения, мошенники мгновенно закладывали все данные, находящиеся на счетах жертвы, – рассказывает Анна Забелюная. Правоохранители устанавливают окончательное количество пострадавших и сумму нанесенного им ущерба. Продолжается расследование уголовного производства по признакам ч. 2 ст. 190 УК Украины «Мошенничество», за что предусмотрено наказание до трех лет лишения свободы.

Шановні мешканці Корабельного району м. Николаєва!

Адміністрація Корабельного району Николаївської міської ради проводить «гарячі телефонні лінії» за наступними темами:

14 червня 2021 року з 11.00 до 12.00

«Про відповідальність громадян за неналежне утримання зелених насаджень в м. Николаєві»

Телефон «гарячої лінії» 60-02-40.

15 червня 2021 року з 10.00 до 11.00

«Про порядок звільнення від призову на військову службу під час мобілізації»

Телефон «гарячої лінії» 60-02-55.

*Важати недейсним диплом молодшого спеціаліста ІС №009071 та додаток до нього, видані Миколаївським політехнічним технікумом у 1995 році на ім'я Словоцької Ірини Сергіївни. *Втрачений військовий квиток, виданий на ім'я старшого солдата Ромашина Анатолія Олександровича, вважати недейсним

«Вечерній Николаев»
Газета издається з септембля 1990 року. Виходить два рази в неділю на руському і українському мові. Реєстраційне свідоцтво МР №1100-53/71ПР. Головного територіального управління юстиції в Николаевській області от 08.09.17. Номер набрано і сверстан в комп'ютерному центрі редакції «Вечернього Николаєва» ©

Газета издається з септембля 1990 року. Виходить два рази в неділю на руському і українському мові. Реєстраційне свідоцтво МР №1100-53/71ПР. Головного територіального управління юстиції в Николаевській області от 08.09.17. Номер набрано і сверстан в комп'ютерному центрі редакції «Вечернього Николаєва» ©

Газета издається з септембля 1990 року. Виходить два рази в неділю на руському і українському мові. Реєстраційне свідоцтво МР №1100-53/71ПР. Головного територіального управління юстиції в Николаевській області от 08.09.17. Номер набрано і сверстан в комп'ютерному центрі редакції «Вечернього Николаєва» ©

Газета издається з септембля 1990 року. Виходить два рази в неділю на руському і українському мові. Реєстраційне свідоцтво МР №1100-53/71ПР. Головного територіального управління юстиції в Николаевській області от 08.09.17. Номер набрано і сверстан в комп'ютерному центрі редакції «Вечернього Николаєва» ©

Газета издається з септембля 1990 року. Виходить два рази в неділю на руському і українському мові. Реєстраційне свідоцтво МР №1100-53/71ПР. Головного територіального управління юстиції в Николаевській області от 08.09.17. Номер набрано і сверстан в комп'ютерному центрі редакції «Вечернього Николаєва» ©

Точка зрення автором може не совпадесть с позицией редакции. Перевірка с читателями на сторінках газети. Перепечатка тільки со ссылкой на газету «Вечерній Николаєв». © - матеріали на правах реклами.

Адрес редакції: 54001 г. Николаєв, ул.Адмиральська, 20, 2-й этаж. Телефони: сторінка реклами: 37-09-80; 37-09-78. E-mail: vechnik@ukr.net WEB: www.vn.mk.ua

Група выпуска: А.Трохан, И.Голубенко; корректор ФЛП Пономарева Н.И. Редакция газеты не несет ответственность за содержание рекламы.

Главный редактор Станислав Козлов